

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ  
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**

Северо-Кавказстат по Республике Северная Осетия-Алания

**ПРЕСС-ВЫПУСК**

№ 39 от 22.06.2020

**День памяти и скорби**

22 июня 1941 началась Великая Отечественная война – самая тяжёлая и кровопролитная в истории нашей Родины. Эта дата приобрела статус памятной уже в постсоветской России - Постановлением Президиума Верховного Совета РФ от 13 июля 1992 года в память обо всех поколениях российских солдат, погибших в боях за честь и независимость Отечества, 22 июня был установлен Днем памяти защитников Отечества, а Указом президента России от 8 июня 1996 года его название было изменено на День памяти и скорби. В этот день согласно Указу президента России приспускаются Государственные флаги Российской Федерации; в учреждениях культуры, на телевидении и радио отменяются развлекательные мероприятия и передачи в течение всего дня.

24 октября 2007 года президент Российской Федерации Владимир Путин подписал изменения в закон "О днях воинской славы и памятных датах России", которыми в перечень памятных дат была включена новая – 22 июня – День памяти и скорби – день начала Великой Отечественной войны (1941 год).

Уже 79 лет прошло с того страшного дня, но до сих пор ощущаются демографические последствия войны. И это не только прямые потери погибших военнослужащих, партизан, мирных жителей, как убитых, так и умерших от голода, невыносимых условий жизни, непосильного труда, но и косвенные: снижение рождаемости в годы войны, возрастание смертности в послевоенные годы. В результате огромных потерь мужского населения образовался значительный гендерный дисбаланс, повлекший увеличение доли одиноких женщин. Война запустила цикл колебаний годовых чисел рождений, которые продолжаются до сих пор. Эти колебания численности поколений обусловили волнообразную динамику рождаемости, численности контингентов населения трудоспособного возраста, а также моложе и старше трудоспособного возраста и демографической нагрузки, что усложнило функционирование рынка труда и реализацию экономических и социальных программ.

Война нанесла значительный урон здоровью населения, привела к увеличению инвалидности. Ослабло здоровье не только людей, непосредственно её перенесших, но и их детей.

Почти 90 тысяч уроженцев Северной Осетии сражались на фронтах Великой Отечественной войны, каждый второй из них не вернулся домой.

Неоценимый вклад в победу над оккупантами внесли и мирные жители республики. Они вступали в народное ополчение, партизанские отряды, истребительные батальоны, работали в госпиталях, ухаживали за ранеными. Женщины и подростки трудились на заводах, на колхозных полях, заменив ушедших на фронт мужчин. Рабочие промышленных предприятий выпускали и ремонтировали военную технику, на селе трудящиеся обеспечивали снабжение продовольствием.

Наш долг в этот скорбный день – отдать дань памяти и благодарности тем людям, кто, сражаясь на фронтах, в партизанских отрядах, самоотверженно трудясь в тылу, пожертвовал своей жизнью, здоровьем, личными интересами и благами для того, чтобы дать возможность последующим поколениям жить под мирным небом в свободной, суверенной стране. Помня подвиг предков, нынешнее и будущие поколения должны не допустить повторения этих страшных событий.

*При использовании информации  
ссылка на Северо-Кавказстат обязательна*